

Distr.
GENERAL

E/CN.6/1994/6
28 February 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПОЛОЖЕНИЮ ЖЕНЩИН
Тридцать восьмая сессия
Нью-Йорк, 7-18 марта 1994 года
Пункт 4 предварительной повестки дня*

КОНТРОЛЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ НАЙРОБИЙСКИХ ПЕРСПЕКТИВНЫХ
СТРАТЕГИЙ В ОБЛАСТИ УЛУЧШЕНИЯ ПОЛОЖЕНИЯ ЖЕНЩИН

Положение палестинских женщин и помошь им

Записка Генерального секретаря

РЕЗЮМЕ

В своей резолюции 1993/15, озаглавленной "Положение палестинских женщин и помошь им", Экономический и Социальный Совет просил Генерального секретаря представить Комиссии по положению женщин на ее тридцать восьмой сессии доклад об осуществлении этой резолюции, содержащий рекомендации и программу действий, направленные на улучшение положения палестинских женщин в условиях израильской оккупации. В докладе говорится о том, каким образом в условиях быстрых политических изменений Комиссия по положению женщин может начать новый этап своей работы по улучшению положения палестинских женщин и детей.

* E/CN.6/1994/1.

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
ВВЕДЕНИЕ	1 - 9	3
I. ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ЖИЗНИ ПАЛЕСТИНСКИХ ЖЕНЩИН . . .	10 - 19	5
II. ВЛИЯНИЕ БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО МИРНОГО СОГЛАШЕНИЯ НА ПОЛОЖЕНИЕ ПАЛЕСТИНСКИХ ЖЕНЩИН	20 - 24	8

/ ...

ВВЕДЕНИЕ

1. В своей резолюции 1993/15 Экономический и Социальный Совет просил Генерального секретаря представить Комиссии по положению женщин на ее тридцать восьмой сессии доклад об осуществлении этой резолюции, содержащий рекомендации и программу действий, направленные на улучшение положения палестинских женщин в условиях израильской оккупации. Доклад следует подготовить с использованием всех имеющихся источников информации, включая направление миссий экспертов на оккупированную территорию.

2. Доклады по данному вопросу представлялись Комиссии регулярно, в последний раз на ее тридцать седьмой сессии, и основывались на выводах, сделанных в различных документах, опубликованных Организацией Объединенных Наций, и в ряде публикаций других органов. В 1989 году миссия по установлению фактов изучила положение палестинских женщин, проживающих за пределами оккупированной территории, и беседовала с женщинами на оккупированной территории. В 1993 году миссии экспертов на оккупированную палестинскую территорию в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 1993/15 Совета, направить не удалось ввиду изменения политической обстановки.

3. При подготовке докладов о положении палестинских женщин и детей для представления Комиссии по положению женщин неоднократно подчеркивалось, что политические вопросы считаются не относящимися к компетенции доклада. Однако общепризнанно, что жизнь палестинских женщин на оккупированной палестинской территории обусловлена сложной политической реальностью в регионе. Политические последствия оккупации оставили глубокий след на положении женщин всех возрастов. Как и в предыдущих докладах, представленных Комиссии по положению женщин, в настоящем докладе говорится о положении женщин в важнейших областях семейной жизни, экономики и занятости, образования и здравоохранения, с уделением особого внимания психологической обстановке.

4. Настоящий доклад опирается на различные документы, недавно опубликованные Организацией Объединенных Наций и другими органами, в большинстве из которых последние политические события еще не учтены. Делались попытки собрать информацию о том, какие изменения в положении женщин и детей произошли после сентября 1993 года. Следует отметить, что, несмотря на обширную документацию, опубликованную по вопросу о палестинском конфликте, не хватает достоверных статистических данных о положении женщин, здравоохранении, жилищных условиях, участии в рабочей силе, составе семьи и образовании. Например, данные о численности населения на оккупированной палестинской территории основаны на результатах переписи, проведенной в 1967 году, которые ежегодно обновлялись. Данные о численности населения вполне могут быть занижены на 10–15 процентов ввиду неполного охвата населения в момент проведения переписи и заниженной оценки рождаемости и младенческой смертности. Для получения дополнительной информации при подготовке настоящего доклада использовались результаты выборочных обследований, недавно проведенных на оккупированной палестинской территории.

5. Подписание Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению правительством Израиля и Организацией освобождения Палестины в сентябре 1993 года (A/48/486-S/26560, приложение) открыло новые политические перспективы перед регионом и повлияло на будущее положение женщин и детей на оккупированной территории. Как неоднократно заявляла Генеральная Ассамблея, вопрос о Палестине лежит в самой основе ближневосточного конфликта, и мир в регионе должен основываться на всеобъемлющем, справедливом и прочном урегулировании под эгидой Организации Объединенных Наций. Мирный процесс, несомненно, повлияет на положение всех женщин региона. В период подготовки настоящего доклада детали Декларации

принципов, в частности конкретные договоренности и соглашения, изложенные в согласованных протоколах, все еще находились в процессе обсуждения. Все заинтересованные партнеры, в том числе двусторонние и многосторонние доноры, спешили наметить стратегии экономического развития на переходный и последующий период.

6. В этих условиях быстрых политических изменений Комиссия по положению женщин может начать новый этап своей работы по улучшению положения палестинских женщин и детей. Предстоящее создание на переходный период временного органа палестинского самоуправления – выборного совета – для палестинского народа на Западном берегу и в секторе Газа предполагает перенос акцентов. Помимо наблюдения за условиями жизни палестинских женщин и детей орган будет делать акцент на расширении участия женщин в достижении прочного урегулирования конфликта и на учете интересов женщин во всех областях законодательной деятельности, развития инфраструктуры, людских ресурсов и экономического развития.

7. Быстрая смена событий сделала невозможным включение в настоящий доклад испрошенных рекомендаций и программы действий. Для этого необходимо будет подождать исхода происходящих в настоящее время политических событий.

8. Указанная смена акцентов происходит в тот момент, когда внимание Комиссии по положению женщин обращено на подготовку к проведению четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 год) и второго обзора и оценки Найробийских перспективных стратегий. На Всемирной конференции для обзора и оценки достижений Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир (Найроби, 1985 год) положение палестинских женщин и детей было одним из основных вопросов, которые рассматривались под рубрикой "Мир", что нашло свое отражение в пункте 260 Найробийских перспективных стратегий:

"В течение более трех десятилетий палестинские женщины находятся в трудных условиях в лагерях для беженцев и вне их, борясь за выживание своих семей, а также палестинского народа в целом, который лишен своих исконных земель и неотъемлемых прав на возвращение к своим очагам и своей собственности, права на самоопределение, национальную независимость и суверенитет ... Необходимо выявить особые и насущные потребности палестинских женщин и детей и принять соответствующие шаги в этом отношении. Необходимо начать осуществление проектов Организации Объединенных Наций в целях оказания помощи палестинским женщинам в области медицинского обслуживания, образования и профессиональной подготовки. Условия их жизни на оккупированных территориях и за пределами этих территорий должны быть проанализированы соответствующими органами и учреждениями Организации Объединенных Наций при поддержке, когда это необходимо, со стороны специализированных научно-исследовательских институтов различных регионов" 1/.

9. В свете последних политических событий контроль за осуществлением пункта 260 Найробийских перспективных стратегий приобрел новый импульс. В ходе второго обзора и оценки Перспективных стратегий следует подтвердить достигнутый прогресс и выявить оставшиеся препятствия. При подготовке доклада об обзоре и оценке для представления на четвертой Всемирной конференции необходимо будет внимательно изучить и учесть все изменения, отразившиеся на положении палестинских женщин и детей. Этот вопрос, несомненно, будет в центре внимания Региональной подготовительной конференции для Западной Азии, которая будет проходить в Аммане 6–10 ноября 1994 года.

I. ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ЖИЗНИ ПАЛЕСТИНСКИХ ЖЕНЩИН

10. Согласно имеющейся информации, положение палестинских женщин на оккупированной территории по-прежнему характеризуется условиями военной оккупации. В рассматриваемый период условия жизни резко ухудшились, особенно за первую половину 1993 года. Несмотря на позитивные события и возросшую надежду на достижение мира после подписания Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению, нельзя сказать, что условия жизни существенно или моментально улучшились.

11. Сохраняющаяся оккупация, поддерживаемая силой оружия, отразилась на палестинском обществе и условиях его жизни и повлекла за собой серьезные нарушения прав человека. Так, в 1993 году общее число погибших и раненых, особенно среди детей, было существенно выше, чем в предшествующий период. По сообщению Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), силы безопасности несут ответственность за гибель 80 палестинцев с Западного берега, включая 8 детей, и 120 жителей сектора Газа, в том числе 28 детей 2/. С начала "интифады" общее число палестинцев, погибших в результате перестрелок, избиений или применения слезоточивого газа, увеличилось к августу 1993 года до 1240 человек, а общее число раненых составило, по подсчетам, 130 000 человек. Приблизительно четверть погибших по-прежнему составляли дети в возрасте до 16 лет 3/. Палестинские женщины также стали жертвами насилия и жестокого обращения, вызванных волнениями и вооруженным конфликтом. 722 женщины в Газе и 108 женщин на Западном берегу сообщили о полученных ими серьезных ранениях и были вынуждены обратиться за медицинской помощью. Из 48 находящихся в заключении женщин, получивших ранения и пострадавших от жестокого обращения, восьми женщинам, согласно сообщениям, было отказано в надлежащей медицинской помощи. За рассматриваемый период, согласно полученным сообщениям, в результате прямых или косвенных действий израильских сил безопасности и поселенцев было убито в общей сложности девять палестинских женщин, среди них три школьницы в возрасте до 13 лет и одна 4-летняя девочка.

12. Возрастающему давлению подвергались женщины и их семьи, в частности в связи с преследованием лиц, объявленных "разыскиваемыми". В феврале и апреле 1993 года в секторе Газа совершались массовые военные нападения на дома скрывающихся лиц, в результате чего сотни палестинцев остались без крова. С начала "интифады" было разрушено или опечатано свыше 2400 домов 4/. Женщины и их дети особенно сильно пострадали в результате применения мер коллективного наказания. 30 марта 1993 года израильские власти закрыли зону сектора Газа, а 31 марта – зону Западного берега, что серьезным образом сказалось на повседневной жизни и общем экономическом положении палестинцев, поскольку закрытие этих зон разделило оккупированную территорию на четыре изолированных района. Для въезда в Иерусалим и Израиль и на передвижение между Западным берегом и сектором Газа и внутри самого Западного берега требовались специальные разрешения. В результате пострадали сферы торговли, медицинского обслуживания, образования и доступа к услугам, в том числе к услугам БАПОР, а уровень безработицы превысил 50 процентов 5/. Для получения доступа к медицинским учреждениям в Иерусалиме требовались разрешения, и машинам скорой помощи в нескольких экстренных случаях было отказано во въезде. В некоторых районах в результате блокирования дорог образовались анклавы, из-за чего живущие в них палестинцы были лишены доступа к своим семьям, местам работы, школам, медицинским учреждениям и святым местам в Иерусалиме, а также коммунальным службам 6/. Такое закрытие привело к значительному усилению социально-экономических трудностей для примерно 130 000 палестинцев, неожиданно оказавшихся отрезанными от своих источников доходов. Для того чтобы покупать продовольствие, возвращать долги и платить за квартиру, палестинцы начали расходовать свои сбережения и продавать личные

вещи и бытовые электроприборы. Произошли заметные изменения в структуре потребления и в рационе питания. Высказывались опасения по поводу того, что процент детей с задержкой роста в возрасте до трех лет и смертность среди детей могут увеличиться, поскольку белково-калорийная недостаточность тесно связана с показателями младенческой и детской смертности 7.

13. Наблюдалось быстрое ухудшение экологической обстановки на оккупированной палестинской территории. Как сообщалось в докладе БАПОР, экологические проблемы обусловлены главным образом чрезмерной эксплуатацией израильскими властями и поселенцами имеющихся водных ресурсов, отсутствием надлежащих систем управления ликвидацией отходов и вырубкой тысяч оливковых и фруктовых деревьев. Загрязнение и деградация окружающей среды достигли критических масштабов в секторе Газа и представляют прямую угрозу здоровью населения, в особенности детей. Палестинские семьи страдают от плохого состояния водопроводной сети и потери значительного количества воды 8. По данным недавно проведенного исследования, санитарные нормы в жилых помещениях остаются на относительно низком уровне. Только примерно половина семей в лагерях и деревнях Западного берега имели отдельные ванные комнаты и внутренние туалеты, соединенные с канализационной сетью. Менее 10 процентов имели оборудованные кухни 9. Низкие санитарные нормы и нехватка безопасной воды в первую очередь отразились на положении женщин, поскольку приготовление пищи и соблюдение гигиены входят в их обязанности.

14. Характерной чертой жизни палестинских семей являются частые разлуки. Из-за того, что семьи остаются без мужчин в результате их задержания, изгнания, тюремного заключения или смерти, увеличивается число домашних хозяйств, возглавляемых женщинами. За последний год в израильских тюрьмах и лагерях для задержанных, по подсчетам, содержалось 12 000 палестинских политических заключенных. Продолжалась депортация политических активистов-мужчин. Среди палестинских беженцев число домашних хозяйств, возглавляемых женщинами, всегда было большим, поскольку мужчины обычно покидают лагеря в поисках работы. Так, население лагерей с самого начала состоит в основном из женщин, детей и старииков. Основные тяготы жизни в лагерях беженцев лежат на женщинах. По данным БАПОР, женщины возглавляли 30,6 процента домашних хозяйств среди беженцев на Западном берегу и 20,1 процента в секторе Газа. В докладе БАПОР сообщалось, что главой 22 процентов семей, которые отвечали критериям программы помощи для семей, находящихся "в особо тяжелых условиях", были женщины. Анализ половозрастной структуры населения оккупированной территории выявил значительное превышение численности женщин над численностью мужчин в возрастных группах от 35 до 64 лет, в особенности в возрастных группах 40-44, 45-49 и 50-54 лет 10. Мужчины указанных возрастных групп покинули оккупированную территорию в поисках работы за границей, а женщины остались дома. Применение законов о воссоединении семей также привело к депортации членов семей, в том числе детей, и лишило их права на возвращение на постоянное жительство. Детям даже отказывалось в регистрации. В декабре 1992 года правительство Израиля выдало возобновляемые гостевые разрешения не имеющим статуса резидентов супругам и детям палестинцев, имеющих удостоверения личности, выданные израильскими властями. Эта мера коснулась приблизительно 1000 палестинцев, главным образом женщин и детей, въехавших на оккупированную территорию по гостевым разрешениям в середине 1992 года 11.

15. Домашние хозяйства, возглавляемые женщинами, особенно часто оказывались в нищете, поскольку женщины по традиции зависят от мужчин как кормильцев семьи. Большинство женщин были не в состоянии прокормить свою семью, поскольку они не имели достаточного образования, профессиональной подготовки, навыков и возможностей для трудоустройства и были подвержены социально-культурным ограничениям, связанным со свободой их передвижения. Положение вдов было особенно тяжелым и не получало достаточного внимания в связи с вопросом юридического

главенства, имущественных прав и права опекунства в отношении детей. Некоторые обычаи, например выход вдовы замуж за брата своего мужа или за другого близкого родственника, по-прежнему широко распространены на оккупированной территории. Значительная разница в возрасте супругов, обычное явление для палестинского общества и стран региона, увеличивает вероятность того, что женщина, часто молодого возраста, останется вдовой. Под бременем социальных и правовых проблем одинокие женщины и их дети часто оказываются не в состоянии продолжать самостоятельную жизнь в отсутствии мужчины-главы семьи и вынуждены идти жить в семью своего родственника.

16. В палестинском обществе жизнь женщины в социальном и экономическом плане определяется замужеством. Семейное положение влияет на доступ к имуществу и доходам и на свободу передвижения. Возраст вступления в брак является показателем образованности и ожидаемой fertильности женщин. Недавно проведенное на Западном берегу и в секторе Газа обследование показало, что в начальный период "интифады" возраст вступления в брак уменьшился. В течение предыдущих двух десятилетий рост образованности и урбанизация привели к относительному увеличению возраста вступления в брак. Тридцать семь процентов женщин вступили в брак, не достигнув 17 лет – минимального установленного законом возраста вступления в брак. Говорилось, что причины увеличения числа ранних замужеств связаны с закрытием школ на длительный срок и ухудшением экономического положения, что вынуждало родителей прекращать учебу своих дочерей. Запрет на празднование свадеб в период "интифады" сделал вступление в брак доступным для тех, кто пока не планировал делать этого в силу сопряженных с этим расходов. Кроме того, родители, опасаясь за жизнь своих сыновей, поощряли женитьбу в раннем возрасте, поскольку утрата сына считается менее трагичной, если он оставил после себя наследника.

17. По данным недавнего обследования, процент незамужних женщин в возрастной группе 30–39 лет относительно высок (17 процентов). Учитывая тот факт, что замужество считается в палестинском обществе менее вероятным по достижении женщиной 30-летнего возраста, эта цифра представляется значительной. Она может означать, что определенное число женщин в этой возрастной группе либо решили не выходить замуж, либо не имели такой возможности. Это подтверждает мысль о том, что получение высшего образования может приводить к обратным результатам и препятствовать замужеству. Больший процент незамужних женщин в этой возрастной группе имели более высокий уровень образования и работали вне дома 12/.

18. Женщины ежедневно сталкиваются с такими же строгими ограничениями свободы передвижения в пределах своих общин, введенными израильскими властями, как и мужчины. Введение продолжительных комендантских часов и боязнь выходить на улицу в вечернее время наложили глубокий отпечаток на социальную жизнь палестинского общества. Однако свобода передвижения женщин связана и с семейным положением и с возрастом. Женщине быть одной с мужчиной, не являющимся членом ее семьи, считается неприличным. Незамужняя женщина в большей степени ограничена в передвижении, чем замужняя женщина любого возраста, хотя с возрастом свобода передвижения постепенно увеличивается. Согласно проведенному опросу, 76 процентов женщин в возрасте от 50 до 59 лет имели полную свободу передвижения, тогда как среди молодых женщин в возрасте от 15 до 19 лет такую возможность имели лишь 22 процента. Среди женщин, работающих вне дома, лишь 71 процент чувствовали себя ничем не ограниченными в плане передвижения 13/.

19. Несмотря на произошедшие политические и социальные изменения, правовые условия, регулирующие положение женщин, не изменились со времени оккупации Западного берега в 1967 году. Все законодательные, исполнительные и административные полномочия, которыми

ранее обладали правительство Иордании на Западном берегу и правительство Египта в секторе Газа, были переданы главному военному коменданту и оставались неизменными, за исключением тех случаев, когда израильский военный комендант принимал специальные положения. Законодательство, касающееся положения женщин, осталось тем же, за двумя исключениями. Закон о личном статусе регулируется религиозными судами, которые находятся вне сферы компетенции израильских военных властей. Это опирающееся на религию законодательство сходно с законами Израиля и соседних арабских государств и оказывает значительное влияние на вопросы, касающиеся женщин и семей. Второе изменение касается избирательных прав женщин и права выдвижения женщин-кандидатов на муниципальные посты и было введено военным приказом 627 от 1976 года. По избирательному праву Иордании 1955 года женщины не имели права голоса. Единственный раз женщины имели возможность осуществить свое право голоса в ходе муниципальных выборов 1976 года; впоследствии выборы в муниципальные органы были запрещены 14/.

II. ВЛИЯНИЕ БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО МИРНОГО СОГЛАШЕНИЯ НА ПОЛОЖЕНИЕ ПАЛЕСТИНСКИХ ЖЕНЩИН

20. Осуществление Декларации принципов повлияет на положение палестинских женщин. Со вступлением политических событий в новую фазу интересы палестинских женщин могут рассматриваться как часть повестки дня в области развития. Представляется желательным разработать повестку дня, охватывающую вопросы женщин, как это сделано в некоторых других развивающихся странах. Самыми распространенными подходами к обеспечению "участия женщин в процессе развития" является либо добавление волнующих женщин вопросов в повестку дня в области развития, разработанную другими, либо преобразование повесток дня в области развития на основе анализа женщинами тех аспектов, которые одновременно отвечали бы их основным потребностям и наделяли их полномочиями. Доноры и учреждения, занимающиеся вопросами развития, должны сыграть важную роль в проведении политики, направленной на обеспечение участия женщин в процессе развития. Однако добиться многоного можно только при активном участии всех заинтересованных сторон на всех уровнях.

21. Процесс формирования структуры новых правительственные учреждений и возможностей управления ими начнется одновременно с передачей палестинской стороне некоторых административных полномочий гражданской администрации Израиля. В этих событиях палестинские женщины могут сыграть свою роль. На всех областях, упомянутых в соглашении, начиная с проведения прямых, свободных и всеобщих выборов в совет палестинского народа на Западном берегу и в секторе Газа и кончая развитием людских ресурсов, охраной окружающей среды и сотрудничеством в области связи и средств массовой информации, может благотворно сказаться внимательное изучение возможностей женщин на предмет определения их роли и влияния. Проекты развития в области сельского хозяйства, создания инфраструктуры, жилищного строительства, образования и здравоохранения лучше всего разрабатывать при участии женщин-экспертов. Однако исключительно важно начать с предоставления женщинам юридического равноправия.

22. Нет сомнений в том, что палестинские женщины ясно сознают стоящую перед ними задачу. Палестинская федерация женского движения призвала к закреплению в конституции и прецедентом права равноправия и равных возможностей для женщин и подтвердила продолжение своей борьбы против экономической, социальной, политической и культурной маргинализации женщин. Она признала насущную необходимость провозглашения равноправия в конституционной декларации

национального органа. Необходимо гарантировать право участия женщин в составлении законов, положений и законодательных актов нового национального органа и в общественной жизни во всех ее аспектах. Федерация призывала также к обеспечению участия видных женщин-специалистов в формировании переходного национального правительства и увеличению доли женщин в основных и вспомогательных организациях и учреждениях, занимающихся социальными, экономическими, учебными, административными и другими вопросами. Указанная просьба охватывает такие области, как гражданские права, образование, медицинское обслуживание, планирование и обеспечение экономического роста и развития и средства массовой информации.

23. Вопрос подотчетности приобретает особое звучание в контексте временных мер по самоуправлению, которые окажут воздействие на дальнейший ход событий и на правительственные структуры. На осуществление программ участия женщин в процессе развития необходимо выделить достаточные фонды и ресурсы, и во всех мероприятиях по разработке политики, планированию и составлению программ должны участвовать обладающие достаточными полномочиями сотрудники, занимающиеся вопросами участия женщин в процессе развития. Необходимо установить соответствующие количественные и качественные национальные целевые показатели. Национальные механизмы, призванные улучшить положение палестинских женщин, уже существуют и нуждаются в признании, авторитете и поддержке на высшем политическом уровне. Женщины должны участвовать в будущих структурах управления и в работе уже имеющихся учреждений, занимающихся вопросами развития, и, самое главное, они должны участвовать в разработке стратегий развития. Важными средствами достижения этих целей являются приобретение знаний и учет интересов женщин.

24. Наиболее важной программой, помимо предоставления надлежащего медицинского обслуживания и улучшения системы образования, стала бы программа ускорения развития приносящих постоянный доход видов деятельности для женщин. Необходимо определить реальные и практические возможности и основные средства поддержки. В этом отношении палестинские женщины нуждаются в поддержке со стороны международного сообщества, неправительственных организаций и учреждений-доноров.

Примечания

1/ Доклад Всемирной конференции для обзора и оценки достижений Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир, Найроби, 15-26 июля 1985 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.85.IV.10).

2/ "Доклад Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ" (A/48/13), пункт 16.

3/ "Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа" (A/48/35), пункт 22.

4/ Там же, пункт 24.

5/ "Помощь палестинскому народу" (A/48/183/Add.1-E/1993/74/Add.1), пункт 25.

6/ A/48/35, пункт 28.

7/ A/48/13, пункт 10.

8/ Там же, пункт 44.

9/ Marianne Heiberg and Geir Ovensen Palestinian Society in Gaza, West Bank and Arab Jeruzalem. A Survey of Living Conditions. Report 151 (Oslo, Fagbevegegelsens Center for Forkskning (FAFO), 1993), p. 88.

10/ "Selected statistical series on the balance of payments, foreign trade, population, labour force and employment of the occupied Palestinian territory, West Bank and Gaza Strip, 1968-1987" (UNCTAD/DSD/SEU/1), table DP/III/4A.

11/ A/48/13, пункт 2.

12/ Heiberg and Ovensen, Ibid., pp. 287-288.

13/ Ibid., p. 301.

14/ "Palestinian women and economic and social development" (UNCTAD/DSD/SEU/Misc.4), paras. 29-33.
